Урок математики в 4 «Б» классе
Дата: 07.10.2016 г.
Учитель: Калашникова Т.Ю.
Тип урока: открытие новых знаний
	Тема 
	Оценка площади

	Цель
	Сформировать представление об оценке площади фигур; умение оценивать площадь фигур неправильной формы;  развивать внимание, память, речь, познавательный интерес.



	Задачи 
	1. Систематизация  основных понятий, с включением новых понятий.
2.  Формирование умений  находить  площадь  фигур неправильной формы. Формирование умений выполнять арифметические действия с единицами площади ,умений  решать текстовые задачи с единицами площади. Решение проблемных задач, умение сравнивать, анализировать.

3. Развивать практическую и творческую, исследовательскую  деятельность учащихся, развивать абстрактное мышление и  масштабные представления.

4. Воспитывать нравственные качества личности: ответственность, трудолюбие, уважение, умение  планировать свою деятельность, умение общаться  в группе, умение представлять свою точку зрения

5. Продолжать формирование навыков восприятия зрительной и звуковой информации, быстрого реагирования на задания, самостоятельной работы, самооценки, анализа учебного материала, эстетическое, нравственное и коммуникативное воспитан

6. Формирование математических знаний и приемов умственной деятельности путем интеграции с другими науками.



	Формируемые УУД
Оборудование

	Познавательные УУД: поиск и выделение необходимой информации, структурирование знаний, осознанное и произвольное построение речевого высказывания, выбор способов решения задач, рефлексия способов и условий действия, анализ объектов и синтез.

Коммуникативные УУД: сотрудничество  с учителем и одноклассниками в поиске и сборе информации, умение полно и точно выражать свои мысли,  владение монологической и диалогической формами речи.

Регулятивные УУД:  планирование своей деятельности, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка качества и уровня усвоения, результатов и саморегуляция.

Личностные УУД: самоопределение, смыслообразование.

Основные понятия: площадь, треугольник, прямоугольник, квадрат, многоугольни

мультимедийная презентация, учебник математики  Л.Г. Петерсон 


	Основные понятия
	Оценка площади

	Организация пространства
	Фронтальная работа, индивидуальная работа, работа в группах, в парах.


Технологическая карта урока

	Этапы урока
	Содержание учебного материала. 

Деятельность 

учителя 


	Деятельность 

обучающихся
	Формирование УУД



	1. Организационный момент
	- Посмотрите,  сколько гостей пришло к нам сегодня на урок. Поприветствуйте их и подарите свои улыбки.

     Посмотрите на экран. Учиться… А что это значит?  Как вы думаете, почему я решила начать урок с данного вопроса?
- С чего вы должны начать работу?


	Включаются в деловой ритм урока
Ответы детей
	Коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и одноклассниками.



	2. Актуализация опорных знаний


	-Что вы будете повторять?
 -Какие  знания вы получили на предыдущих уроках математики? 
-Что вам помогло?
-Что вы ещё умеете делать кроме прикидки? 
-В каких случаях вам может пригодиться оценка?
 -Назовите все выражения одним словом.
-Сделайте прикидку.(слайд 2 )
-Какие значения выражений будут являться решением неравенства.(10 < х  <1000)

- Сделайте оценку частного (7000 < 141360:19< 10000) 
– Чем отличается оценка от прикидки?

      Практическая работа(в парах)
      Сравните площади фигур (сравнение площадей способом наложения)
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        – Сравните площади фигур, изображенных на рисунках
    – Каким образом догадались? 

     – А всегда ли это можно сделать с помощью наложения?

 – Какой метод сравнения мы будем использовать в данном случае?

-Как измеряют площадь фигуры?

     – Какие единицы измерения площади вы знаете?
Слайд 4
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– Какие из данных фигур равны между собой?

- Какие фигуры имеют равные площади?

-Почему площади фигуры А и D не равны между собой, ведь у них поровну клеток.

- В фигуре С я провела линию и раскрасила часть фигуры. На что она стала похожа? слайд 5
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Можем ли мы точно сказать, чему равна её площадь?

-А можно ли сделать её оценку?

-Что вы повторили?
	повторить алгоритм оценки частного; тренировать мыслительные операции: анализ, сравнение, обобщение; организовать затруднение в учебной деятельности, связанное с отсутствием способа, позволяющего выполнить оценку площади.

Оценивая выражения, мы находим границы, между которыми заключен результат выражения. Выполняя прикидку, мы находим приближенный результат.)

SA > SB, SM > SN.


	Познавательные  УУД: поиск и выделение необходимой информации, осознанное высказывание, формирование мыслительных операций.
Коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, владеть монологической и диалогической формами речи.
Регулятивные  УУД: планирование действий
Личностные  УУД: самоопределение,смыслообразование.

	3. Постановка проблемы
	-Какое следующее задание я вам предложу?

Пробное  действие 

-Сделайте оценку площади фигуры А                                                                             

  слайд 6
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-Какие результаты получили?
_ Почему получили разные результаты?
	Дети находят площать фигуры неправильной формы.
Проблема!!!!
	Познавательные  УУД: поиск и выделение необходимой информации для решения проблемы, структурирование знаний, осознанное построение речевого высказывания, анализ, выдвижение гипотез и их обоснование.
Коммуникативные УУД: умение полно и точно выражать свои мысли.
Регулятивные УУД: целеполагание, планирование, составление плана выполнения задания совместно с учителем.
Личностные  УУД: проявление познавательного интереса к изучению предмета.

	4. Открытие нового знания
	-Какое задание выполняли?
-Как вы действовали?

-Где возникло затруднение?

-Почему задание вызвало затруднение?

-Какие алгоритмы вам помогут?

-Что надо сделать?
-Что надо сделать?

-Число каких клеток удобно выбрать в качестве нижней границы 

-Сколько целых клеток в фигуре? 

-Число,  каких клеток удобно выбрать в качестве верхней границы? 

-Сколько клеток получили?


	Называют соотношения ед.длины
Формулируют выводы

Работают в группах

Составляют алгоритм

Выполняют задание, пользуясь полученными знаниями.
	Познавательные  УУД: поиск и выделение необходимой информации для решения проблемы, структурирование знаний, осознанное построение речевого высказывания, анализ, выдвижение гипотез и их обоснование.
Коммуникативные  УУД: умение полно и точно выражать свои мысли, владение монологической и диалогической формами речи.
Регулятивные  УУД: целеполагание, планирование, саморегуляция.
Личностные УУД: смыслообразование, личностный моральный выбор.

	5. Физкультминутка

для глаз
	СЛАЙДЫ

	Класс повторяет движения.
	

	6. Закрепление
	-Вы достигли цели?(алгоритм построили)

-Что теперь надо сделать ? (потренироваться) с. 50, №4,5

№ 6 по выбору, проверка по эталону 

	Выполняют задания по установленному алгоритму
Пользуются полученными знаниям

Самостоятельно делают оценку площадей фигур неправильной формы с пос

	Познавательные УУД: поиск и выделение необходимой информации, самостоятельное применение полученных знаний, рефлексия способов  действия, анализ и синтез.
Коммуникативные УУД:  умение слушать, оценивать, корректировать ответы одноклассников, полно и точно выражать свои мысли.
Регулятивные УУД: планирование последовательности действий, контроль, коррекция, саморегуляция.
Личностные  УУД: смыслообразование, личностный моральный выбор.


	Включение в систему знаний и повторение.
	Стр. 52  № 11 (а)
 Решение задачи стр 52 № 10.
	Порядок действий в выражении. Работа с многозначными числами

	Познавательные  УУД: поиск и выделение необходимой информации для решения проблемы, структурирование знаний, осознанное построение речевого высказывания, анализ, выдвижение гипотез и их обоснование.

Коммуникативные УУД: умение полно и точно выражать свои мысли.

Регулятивные УУД: целеполагание, планирование, составление плана выполнения задания совместно с учителем.

Личностные  УУД: проявление познавательного интереса к изучению предмета.

	7. Самостоятельная работа
	 Стр 50  № 7 по вариантам.
Какое слово получилось? 
	Выполнение прикидки и нахождение результата деления. 
	Познавательные УУД: самостоятельное применение алгоритмов деятельности, построение логической цепочки рассуждений, анализ истинности результатов.
Коммуникативные УУД: управление поведением партнера – контроль, коррекция, оценка его действий.
Регулятивные УУД: оценка результатов работы, саморегуляция.
Личностные  УУД: нравственно- этическая ориентация.

	8. Домашнее задание
	 Стр 51 №8(а) . стр 52 № 11 (б)

	Записывают домашнее задание. 
	Регулятивные  УУД: внесение необходимых дополнений и коррективов в план и способ действия в случае расхождения эталона, реального действия и его результата с учетом оценки этого результата самим обучающимся, учителем, товарищами.
Личностные УУД: нравственный аспект поведения.

	9. Подведение итогов.
 Рефлексия
	- Чему научились на уроке? 
– К какому выводу пришли
– Как найти «нижнюю границу»? 
– Как найти «верхнюю границу»? 
-Возьмите карточку самооценки и заполните её.   


	Отвечают на вопросы
Оценивают свои знания, сравнивают их со знаниями в начале урока


	Регулятивные  УУД: оценка-выделение и осознание обучающимися того, что уже усвоено и что еще нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения; оценка результатов работы.

Коммуникативные УУД:  умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, владение монологической и диалогической формами речи.
Личностные  УУД: нравственно- этическая ориентация, смыслообразование.


